

Otevřený dopis předsedovi Úřadu průmyslového vlastnictví České republiky
panu Mgr. Ing. J. Kratochvílovi

Mgr. Prášilová Helena
Přátelství 519
Jičín 506 01

V Jičíně dne 12.10.2016

Vážený pane předsedo,

je tomu již 11 let, kdy byl zapsán a zveřejněn v Rejstříku užitných vzorů ÚPV pod mým jménem užitný vzor č.15391 s názvem Věrohodná textura zemského povrchu. Dnes jsem se rozhodla sdělit Vám takto svůj názor na existenci výše uvedeného textu v databázi, kterou spravuje Vámi vedený ÚPV. Považuji za nepřijatelné, aby v našem státě mohl státní úřad zveřejnit zmatený shluk slov jako ochranný dokument.

ÚPV užitný vzor č.15391 zapsal jako ochranný dokument přesto, že tento text vůbec nic nechrání. I když jsem za dobu jeho existence vynaložila obrovské úsilí za jeho odstranění z veřejně přístupné databáze, text zůstává veřejnosti na očích dál a já v něm figuruji jako původce.

Základem problému je věta popisující podstatu technického řešení. Tato celá věta je vzhledem ke své značné délce vystavěna syntakticky velmi komplikovaně a působí nepřehledně především v důsledku rozvitých přívlasků umístěných za svým řídicím podstatným jménem (tzv. postponovaných přívlasků), u nichž není na první pohled zřejmé, k čemu se vztahují. Užití formulace a snaha vyjádřit všechny informace v jedné rozvité větě pomocí postponovaných přívlasků komplikuje porozumění obsahu a text působí nesrozumitelně a zmateně. Z těchto důvodů nelze uvedený text hodnotit jako jednoznačnou a srozumitelnou instrukci či popis technického řešení.

Výše uvedené problémy ve větné stavbě jsou totožné s problémy věty popisující podstatu technického řešení č. 15391 z hlediska srozumitelnosti, jednoznačnosti a dostatečné instruktivnosti pro čtenáře, aby se jím mohl řídit a použít ho jako popis technického řešení pro vytvoření obrázku na výkresu (posouzení provedl Ústav pro jazyk český AV ČR, jazyková poradna).

Žádám Vás, aby Úřad pro průmyslové vlastnictví znovu přezkoumal text užitného vzoru č. 15391 a odstranil jej z veřejně přístupné databáze Rejstříku užitných vzorů ČR.

S pozdravem

Helena Prášilová

